



DIARIO
DE LA
MAÑANA

Director: ALFREDO ALEXANDER JORDAN

Director Coordinador:
MARIO VARGAS RODRIGUEZ

Sub Director: JORGE ALVESTEGUI

EL RESPETO A LA PRENSA

El ministro de Informaciones dijo que "reitera su respeto a la prensa y su irrestricta libertad".

No podía ser de otro modo si se tiene en cuenta que las instituciones se afirman y cumplen la misión que les corresponde, en la medida en que deben gozar de libertad y de garantías.

No creemos que un cambio de gobierno —cualquiera que sea la tendencia de éste— determine una limitación a la libertad de prensa. Y asimismo estamos lejos de pensar que una prensa pudiera salir del marco que la propia libertad le asigna.

En términos generales, podemos decir que la prensa boliviana se caracteriza por un denodado afán de cooperar en todo momento, a que el país pueda encontrar la ruta de un destino que la ponga a cubierto de problemas y conflictos. O, por lo menos, a que se encuentren soluciones a los que tanto agobian al país.

En esta misión que se ha impuesto la prensa nacional —que en su mayor parte no está identificada con ningún grupo político ni con intereses que no sean los de la patria, trata de ser amplia e imparcial en sus informaciones, y objetiva en cuanto a dar cuenta de los hechos.

Si se revisa los editoriales de los diarios sólo se encontrará una clara conciencia de los deberes que se han impuesto a los periodistas de Bolivia. Pueden haber críticas y censuras dentro de los términos que la mesura define; mas esta tarea es necesaria para los gobernantes, así como los consejos y advertencias.

Se sabe por conocida lo sacrificada que es la labor del escritor de la prensa. Es el servicio público más importante como el más necesario. Así también se sabe que el periodista no tiene horario ni reposo tranquilo. Siempre alerta y cauteloso ante la búsqueda de noticias para tener al público al corriente de los sucesos, sólo desea ser comprendido y cooperado por los Poderes Públicos.

Del mismo modo, el periodista tiene conciencia plena de su responsabilidad en cuanto a lo que debe comentar y a lo que tiene que informar. Y para todo esto es imprescindible que goce de la suficiente libertad, de la cual sabe hacer el uso que corresponda a una línea de conducta que implique no avanzar más allá de lo que es justo, legítimo y verídico. Puede ocurrir que en el tráfico diario y dada la complejidad de los asuntos y labores que hay que atender pudiera deslizarse alguna información o comentario que disguste; mas estos inevitables casos no deben ser interpretados maliciosamente.

Deseamos que el nuevo gobierno sepa comprender la honrada intención que anima a la prensa nacional. Y si así lo hace tendrá la colaboración que necesita para realizar sus aspiraciones.

Restringir la libertad de prensa o prejuzgar sobre la conducta de los periodistas es causar un daño al propio país. Y crear un ambiente de suspicacias o causas que hieren y lastiman a los periodistas.

Por todo lo dicho deseamos que las declaraciones del ministro de Información tengan el sello de un pensamiento definitivo. Hay necesidad de crear el buen entendimiento entre las instituciones públicas y la prensa. La cual no desea otra cosa que cumplir con honradez cívica sus deberes y obligaciones en función de los intereses nacionales y nada más.

SILES SALINAS LLEGO A SANTIAGO DE CHILE

Fue aplaudido en el aeropuerto

Santiago de Chile, 28 (A.F.P.).— El derrocado Presidente de Bolivia, Luis Adolfo Siles Salinas, llegó aquí poco después de las 19.15, hora local (23.15 GMT) por vía aérea.

A su llegada al aeropuerto de Pudahuel fue recibido por el Jefe del Protocolo de la Cancillería chilena, René Rojas, y agradeció a las autoridades chilenas las facilidades que se le han dispensado desde su llegada a Arica.

Posteriormente, dijo, el ex-presidente que ofrecerá una conferencia de prensa para informar detalles de su derrocamiento.

El depuesto mandatario

boliviano residirá en casa de Jaime del Valle, pariente suyo que tuvo destacada actuación en el gobierno del presidente chileno Jorge Alessandri.

La policía política estableció una estrecha vigilancia en el aeropuerto. Numerosas personas aplaudieron al ex-presidente de Bolivia a su arribo a Santiago.

NINGUN POLITICO ESTA DETENIDO

Lo aseguró Ministro de Cultura

Desvirtuando los rumores que circularon ayer, el ministro de Informaciones, Alberto Bailey, reiteró ayer que no hay un solo preso político en las celdas del DIC.

Desmintió, asimismo, la

versión de que algunos dirigentes políticos serían confinados.

"No hay deportados. Veintitantas personas que fueron detenidas en forma preventiva, han sido libertadas", concluyó.

VICTIMAS DE LA TRAGEDIA

PASAJEROS:

Elfi Tapia Rivera, Jaime O'Connor, Guillermo Sanjinés, Guillermo Pérez, Oscar Fernandez, Manfredo Kallmanson, Carlos Rivas, Héctor Mejía Arce, Elías Saiduni, Antonio Arenas, Carlos Aponte, Luis Plaza, Marcela de Plaza, Julio Alvarez, Martha de Bascopé, Carlos Navarro, Armando Gonzáles, Javier Montenegro, José Arduz Añez, Marcela Gentili, José Gonzales, José Polo, Eduardo Lafranco, Walter Pomier, Isolina de Pomier, Alberto Garza, Raúl Rivero, Fernando Paredes, Alberto Eulert, Erika Eulert (menor), Federico Eulert (bebé) Yerko Garafulic, Roberto Pinto, Isabel Pinto, Mario Ocampo, René Mendieta, Elizabeth Pin Tejada, Carlos Mealla, Wilson von Borries, Félix Rodríguez, Oscar Zubieta, Hebe de Fernández, Mario Zambrana Terán, Carlos Gutiérrez, Jack Morris, Ramona Cortez de Sandoval, Oscar Guzmán, José Ayllón, Eustaquio Ortuño, Felipe Aguilar, Orlando Cáceres, Fernando Angelacio, Julio Díaz, Jorge Tapia, Hernan Andretta, Angel Porta, Héctor Marchetti, Diógenes Torrico, Osvaldo Franco, Fernando Durán, Eduardo Arrigo, Juan Irigoin, Germán Alcázar, Oscar Flores, Raúl Farfán, Ernesto Villegas.

TRIPULANTES DE NAVE

Capitán Teddy Scott, Copilotos Germán Guzmán y Alberto Stru- go; Ayudantes de Vuelo, Carlos Fiorilo y Rosario Vergara.

FOTOGRAFOS DE DUELO



El Círculo de Fotógrafos Profesionales de Bolivia, decretó duelo de un mes, por la muerte de su ex-Presidente y fundador, Guillermo Pérez.

EL EXILIO DE LUIS ADOLFO SILES

Es de justicia y de solidaridad ciudadana referirnos a la personalidad del ex presidente en momentos en que acaba de buscar asilo político en un país vecino. Gobernó ciento cincuenta días. Quiso dirigir la Nación con el libro abierto de las leyes. Pretendió hacer cátedra de Derecho. Y no se apartó de lo que para él era un apostolado cívico.

Pudo haber tenido sus errores. No hay ser humano que no los tenga y mucho más cuando se debe gobernar en circunstancias que hacen difícil la conciliación de voluntades.

Desde lo profundo de sus convicciones personales no admitía la violencia en un medio político, como es el de Bolivia, donde la violencia es la característica.

Pero hay que reconocerle que supo ser gran señor como gobernante. Y que aspiró a dejar una blanca estela, como la huella de la espuma marina tras del barco que hiende las aguas oceánicas.

Difícil tarea ésta. Y por difícil y casi imposible debido a circunstancias ajenas a la propia voluntad, ha debido, Siles Salinas, estar poseído de constante angustia. Una angustia que hacía zozobrar sus más caras esperanzas. Sus más sanos propósitos.

El breve lapso que gobernó fue sin duda para él un tiempo de dolor cívico al comprender la inutilidad de sus esfuerzos.

Ahora está lejos de la patria. En la soledad de meditaciones que le deben atormentar su alma de ciudadano incorruptible. Lo que importa es que la amargura no anule sus cualidades y que vuelva al país para incorporarse a la vida de trabajo y de lucha a favor de la patria.

Creemos que Luis Adolfo Siles Salinas, no hizo daño a nadie. En esta conducta bondadosa está condensada su personalidad de hombre justo.

DON ENRIQUE HERTZOG GARAIZABAL

El ex presidente de Bolivia, Enrique Hertzog, acaba de sufrir en Buenos Aires un ataque al corazón con complicaciones graves. Según noticias llegadas de la capital argentina su estado es desesperante hasta el punto de que tal vez se tenga que lamentar mayores consecuencias.

El ex presidente de Bolivia, Enrique Hertzog, acaba de sufrir en Buenos Aires un ataque al corazón con complicaciones graves. Según noticias llegadas de la capital argentina su estado es desesperante hasta el punto de que tal vez se tenga que lamentar mayores consecuencias.

Enrique Hertzog fue un gobernante honrado. Por sobre todo su honradez

acrisolada hicieron de él un ciudadano sin mancha en la vida política. Otra de sus cualidades fue la de la magnanimidad. Nunca alentó en su espíritu ningún sentimiento adverso a la buena esencia moral. Sufrió como muchos ciudadanos ilustres la injusticia de persecuciones y aviesos ataques. Pero él supo mantenerse digno en una conducta de indiscutible señorío.

El recuerdo de él es un recuerdo que enaltece a los ciudadanos que ponen al servicio de su patria, con desinterés y cariño por su tierra, todo cuanto pueden dar de sí. A pesar de la gravedad de su estado de salud, deseamos que pudiera recuperarla y volver a la patria. Es un hombre que merece el respeto y la gratitud de sus conciudadanos.

CUPON hoy



Primer gran sorteo navideño

DICIEMBRE 27 de 1969

REUNA DIEZ CUPONES Y CAMBIELOS POR UN NUMERO DE SORTEO **! ESPECTACULARES PREMIOS !**

ESTABLECIMIENTOS ESCOLARES REANUDARAN HOY SUS LABORES

Después de varios días de suspensión

Las labores escolares deberán reanudarse hoy en los diferentes ciclos tanto de la enseñanza fiscal como privada de la República, después de más de una semana de trabajo irregular.

Se cumplieron paros y huelgas decretados tanto por los estudiantes del Instituto Normal Superior "Simón Bolívar", como de los establecimientos de enseñanza profesional, que se solidarizaron con

las demandas de la Federación de Estudiantes de Secundaria. La Confederación de Estudiantes de Secundaria también realizó un paro de 24 horas.

Pese a que los dirigentes de la FES no se pusieron de acuerdo con las autoridades educativas, la mayoría de las demandas estudiantiles han sido satisfechas.

El Plan de Emergencia que originó el problema ha sido cumplido casi en su totalidad. Dentro de este programa, se construyeron 11 edificios escolares en toda la República, se realizaron refacciones en otros 161, se adquirieron pizarras de los Estados Unidos, las mismas que están siendo distribuidas pre-

via colocación de marcos metálicos, Pupitres escolares también comenzaron a distribuirse en diferentes establecimientos.

En cuanto se refiere a los laboratorios de Física, 20 de Química y 20 de Ciencias Naturales ya se encuentran en el país, esperando habilitar los espacios en los establecimientos seleccionados, para proceder a la instalación, de acuerdo a informes oficiales.

Las otras demandas de los estudiantes se refieren a la disolución del Consejo Supremo de Educación y la reposición del Servicio Pre-militar, aspectos que deben ser solucionados a nivel del Ejecutivo.

CONCLUYERON ESTUDIO PARA UN AMPLIO PLAN DE RIEGOS

El Banco Interamericano de Desarrollo (BID) concluyó en su fase preliminar, los estudios para la elaboración de un amplio programa de riegos que contempla la realización de 14 proyectos en el plazo de 3 años requiriendo un fi-

nanciamiento exterior de 6.000.000 de dólares, aporte local, mano de obra, materiales de la zona y equipos.

También se estudia la asignación de 1.700.000 dólares para crédito agrícola que tendría como or-

ganismo ejecutor al Banco Agrícola de Bolivia.

En los estudios participan funcionarios de los ministerios de Agricultura, Obras Públicas, Desarrollo de Comunidades, junto a expertos del BID y FAO.

CANCILLERES ANDINOS SE REUNIRAN EN LIMA

En la segunda quincena de noviembre

Lima, 28 (ANSA).- Los Ministros de Relaciones Exteriores de los Países miembros del Pacto Andino se reunirán en esta capital a mediados del mes de noviembre. El anuncio lo formuló el Canciller peruano, general Edgardo Mercado Jarrín, quien en la víspera retornó de Estados Unidos donde asistió a la vigésima Cuarta Asamblea General de las Naciones Unidas.

El general Mercado Jarrín, añadió que en Nueva York se había

reunido con los cancilleres de los países que integran el grupo andino para analizar aspectos pendientes de pronta ejecución. "pero los temas como la ausencia del Ministro ecuatoriano", quien estuvo presentado por su embajador.

Fue precisamente durante esta unión que se acordó la próxima reunión en Lima de los cancilleres de Colombia, Ecuador, Chile, Bolivia y Perú.

HUBO REUNION DE LOS PAISES NO ALINEADOS

Naciones Unidas, set. 27 (AP) Observadores de Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Perú, y Venezuela asistieron aquí a una reunión de países no alineados.

Ministros de Relaciones Exteriores y representantes de 59 países en su mayoría no alineados, se reunieron en la sede de las Naciones Unidas y resolvieron volver a reunirse a comienzos del año próximo en Dar Es Salaam.

Examinarán entonces las condiciones posibles de una nueva conferencia cumbre de países no alineados y su preparación.

El gobierno de Tanzania había invitado al grupo de países no alineados a reunirse en su territorio.

Al parecer, los cancilleres de Chile y Perú apoyaron la idea de una conferencia preparatoria durante la cual se trataría una eventual ampliación del grupo de no alineados.

Aviso de Remate

Se pone en conocimiento del público interesado, que se ha señalado el día 1º de octubre, a horas 09:00 a.m. para el remate de los vehículos y tractores, usados de propiedad del Ministerio de Agricultura, conforme D. S. 08768 de fecha 27 de mayo del año en curso.

El remate se efectuará en los depósitos del Ministerio, en Seguiencoma, donde estarán exhibidos todos los días hábiles, en horas de oficina, tanto los vehículos como los tractores que se detallan a continuación:

Descripción	Marca	Placa	Año	Valor
Jeep	Toyota	31087	1965	\$b. 1.500
Vagoneta	Willys	79976	1962	\$b. 6.000
Vagoneta	Willys	79961	1962	\$b. 5.000
Vagoneta	Willys	79520	1961	\$b. 5.000
Vagoneta	Willys	s/p.	1961	\$b. 4.000
Vagoneta	Ford	79375	1962	\$b. 24.000
Vagoneta	Ford	79376	1962	\$b. 24.000
Jeep	Willys	79588	1963	\$b. 3.000
Vagoneta	Willys	79586	1963	\$b. 5.000
Camioneta	Chevrolet	78548	1959	\$b 5.000

TRACTORES

Descripción	Marca	Serie	Valor
Tractor	David Brown	P-30-11818	\$b. 5.000
Tractor	Ferguson	168159	\$b. 3.000
Tractor	David Brown	P30-11784	\$b. 2.000
Tractor	David Brown	U5-29373	\$b. 1.500
Restos de Tractor	Ferguson	TEA-463388	\$b 600

Para intervenir en el remate, los interesados deberán previamente efectuar el depósito en efectivo del diez por ciento (10%) de garantía sobre el precio del artículo que desean adjudicarse. La cancelación del total del vehículo o artículo adjudicado debe hacerse en el plazo de tres días a partir de la fecha del remate.

Mayores informaciones serán proporcionadas en el Servicio de Administración General del Ministerio de Agricultura.

La Paz, 22 de septiembre de 1969

FRANCISCO DITTEL BARBA, Jefe Servicio de Administración Minagricultura — CONTRALORIA GENERAL, Jefe Dpto. Bienes Nacionales — Vº Bº My. AUGUSTO CUELLAR A., Sub-Contralor General.

Teléfonos Automáticos de La Paz, S.A. REMATE DE MATERIALES EN DESUSO

- Camión marca "Reo", modelo 1956, motor No. 255-0A-507364, chasis No. F 20-1B-51-9515, capacidad 4 toneladas, tipo estacas, placa No. 24553, en perfecto estado de funcionamiento, sobre la base de \$b. 16.767.—
- 2 Equipos adicionales de los vehículos Unimog para diferentes usos, cada uno sobre la base de \$b. 14.580.—
- Grabadora "Sony" modelo TC-530 nueva, Stereo, sobre la base de \$b. 2.551.50.
- Grabadora "Philips" No. 38665, medio uso, sobre la base de \$b. 1.312.20.
- Fierro viejo aproximadamente 10 toneladas en diferentes formas, sobre la base de \$b. 1.09 el kilo.

Los materiales podrán ser vistos por los interesados en el depósito de TASA ubicado entre las calles Constitución Esq. Tte. Oquendo. El remate público se llevará a cabo el día martes 30 del presente mes a horas 15.00 p.m., debiendo los interesados depositar en la Caja de la Empresa el 10% del valor base como garantía de seriedad para intervenir en dicho remate.— Referencias en el 4o. piso del Edificio nuevo de TASA Sección Materiales.

La Paz, 24 de Septiembre de 1969.

DPTO. DE RELACIONES PUBLICAS.

SUS VIAJES AEREOS POR

- APSA
- Avianca
- Braniff
- Lufthansa
- Lloyd Aéreo Boliviano
- K.L.M.
- Iberia
- Air France
- Swissair
- B.O.A.C.
- Varig
- Ecuatoriana
- Aerolíneas Argentinas

CON TITIKAKA LTDA.

- | | | |
|--------------|---|---------------|
| Lima | A | Miami |
| Santiago | | New York |
| Buenos Aires | | Washington |
| Bogotá | | Los Angeles |
| México | | San Francisco |

PASAPORTES

Salvoconductos. Trámites en 48 horas. CONSULTENOS SIN COMPROMISO Sin recargos adicionales Loayza 203. Tlf. 20563-28339

FORMULA SEGURA PARA QUE NO SE RETRASEN LAS FUNCIONES MENSUALES FEMENINAS

Cuando las funciones femeninas se retrasan, usted se siente nerviosa y preocupada. Elimine la causa enseguida! Tome KRONOX y rápidamente recobrará esa normalidad y bienestar que la harán sentirse segura. KRONOX es el moderno procedimiento que la ciencia médica ha puesto al servicio de la salud y la felicidad de la mujer, cuando se retrasan sus "días críticos". ¡Pídale hoy en su botica y sientase segura, contenta y saludable!

D	L	M	M	J	V	S
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

SEGURAS CAPSULAS KRONOX para la mujer



SE ROMPIO CERCO MINERO: TROPAS A SUS CUARTELES

Lo dispuso ayer el gobierno revolucionario

El Gobierno Revolucionario dispuso ayer el encuartelamiento de todas las tropas de Ejército que

actualmente se encuentran acantonadas en los distritos mineros del país e instruyó que no intervengan

en ninguna actividad que se desarrolla en esos centros de producción.

La decisión fue tomada en la reunión de gabinete celebrada ayer de horas 11.30 a 14 y 30. Según

informó el Ministro de Información, Alberto Bailey. "El gabinete ha tomado conocimiento de los acontecimientos producidos en Siglo XX y Oruro, con motivo de la dificultad creada a las emisoras Bolivia y Po XII. Fue un exceso de celo de algunas autoridades y esto ha producido un estado de inquietud en esas dos emisoras, que fueron silenciadas en cierto momento y obligadas a difundir algunos comunicados violentados en su programación y prohibidas de que su personal circule libremente", dijo ese ministro.

Dijo que al tomar conocimiento de este hecho, el Gobierno Revolucionario ha reiterado su total respeto a la Libertad de Prensa.

Expresó que el gobierno no se ha limitado a tomar conocimiento de este acontecimiento, sino que resolvió acreditar una comisión en las minas, encabezada por el Ministro Quiroga Santa Cruz y el Comandante de las Fuerzas Armadas, César Ruiz.

"Por orden expresa del Presidente las tropas se retirarán a su cuartel y no intervendrán para nada en los distritos mineros", agregó Bailey.

Luego de formular estas declaraciones, Bailey sostuvo que no se ha dispuesto todavía el retiro de las tropas del Ejército de las minas. "Esto sucederá luego de tomar algunas medidas internas dentro de las FF. AA. y será dispuesta a breve plazo", finalizó.



CONSEJO MUNICIPAL PIDE GARANTIAS PARA ESCOBAR

Vela por su libertad y "vida gloriosa"

El Vocal del Consejo Municipal de Cultura, Alfonso Finot, pidió al ministro de Gobierno, Juan Ayora, que se garantice la vida y la libertad del ex-Alcalde Armando Escobar Uría.

Finot, en nota enviada al nuevo Ministro, le expresa que "alentado por sus declaraciones de que el despacho a su cargo será un verdadero Ministerio de Gobierno y no un organismo de represión", pide que se garantice "la vida heroica y la libertad" del general Escobar.

En la nota aclara que ante la perspectiva legal de las próximas

elecciones, Escobar fue proclamado por el pueblo, como su candidato a la Presidencia de la República por el período 1970-1974, bajo el amparo de la Constitución Política del Estado, que reconoce este derecho a todos los bolivianos, sin que esto constituya delito alguno.

Asimismo, Finot, pre-candidato a senador por La Paz, detalla la labor que desempeñó durante la Revolución que llevó al poder a Gualberto Villarreal, y que posteriormente, a la muerte del Presidente, defendió su memoria lo que le costó, dice la nota, quince años de cautiverio.

FMI RESPALDARA LA MONEDA BOLIVIANA

Gobierno defiende estabilización

En virtud de la reiteración de respaldo a la moneda boliviana, por parte del FMI, el gobierno revolucionario analizó ayer la situación económica del país proyectando estudios concretos para el futuro.

El tema mereció prolongada atención del consejo de gabinete realizado ayer, al margen de los informes ministeriales recibidos sobre la marcha de la administración pública.

"El FMI ha de respaldar el signo monetario boliviano y el gobierno ha vuelto a repetir que toma todas las medidas necesarias para respaldar la estabilización monetaria, de tal modo que no haya variación al respecto", manifestó el ministro de Informaciones, Alberto Bailey.

EL CLUB BOCA JUNIORS AYUDARA A STRONGEST

Buenos Aires, 28 (ANSA).- Mañana se reunirá en sesión extraordinaria la comisión directiva del Club Atlético Boca Juniors, la que tratará la forma en que se prestará ayuda al club "The Strongest", de La Paz, cuyo plantel prácticamente desapareció en el accidente aéreo de un avión del Lloyd Boliviano en el que perecieron 20 jugadores de ese club.

Aunque no ha sido resuelto oficialmente, existiría el propósito de ofrecer el primer equipo de Boca Juniors para realizar un partido con el seleccionado boliviano, en La Paz o en Buenos Aires, a beneficio de los familiares de los jugadores muertos. También existe un proyecto de ceder a préstamo a The Strongest diversos jugadores del plantel de Boca Juniors, especialmente los que terminen su actuación en otros clubes, en los que se encuentran a préstamo.

El Gobierno anunció el retiro de las tropas del Ejército acantonadas en las minas. Simultáneamente, en el camino a El Alto de La Paz, se vio un despliegue de efectivos militares (foto)

CONSTRUCCIONES CIVILES BOLIVIANAS "CONCIBOL", participa con profundo dolor la defunción de su gerente

Ing. CARLOS APONTE TINEO

(Q. E. P. D.)

ocurrida en el lamentable accidente aéreo de Viloco, e informa a sus relaciones sociales que sus restos serán trasladados a la ciudad de Santa Cruz para su inhumación.

La Paz, 28 de septiembre de 1969.

RIFA

A BENEFICIO DEL CORREDOR NACIONAL HUGO ALVARADO 24 DE DICIEMBRE



- 1.- 1 Automóvil JAGUAR
- 2.- 1 Motocicleta HONDA 125 cc.
- 3.- 1 Televisor PHILIPS - 20"
- 4.- 1 Tocabiscos Automático
- 5.- 1 Rifle "REMINGTON" Cal 22

- 6.- 1 Radio a corriente 110-220 V
- 7.- 1 Radio a Transistores
- 8.- 1 Bicicleta HERCULES
- 9.- 1 Máquina KODAK Instamatic

Precio del Boleto : 5 PESOS

CRITICAN EN COLOMBIA LA REVOLUCION DE BOLIVIA

BOGOTA, 28 (APP). Matutinos bogotanos repudian hoy de nuevo el reciente golpe de Estado de BOLIVIA, y uno de ellos dice que "la misma comedia" se ha repetido innumerables veces.

El liberal "El Tiempo", en nota editorial, califica de "gojipista" al general Alfredo Ovando Candia y a renglón seguido se pregunta: -- "¿Cuántas veces se habrá repetido la misma comedia en la convulsa Bolivia?".

El periódico señala: "El salvador que llega por la puerta falsa de la conjura, y de una plumada, mejor de un golpe de espada, rompe y quebranta el orden institucional, promete redenciones y anuncia paraísos, y desde la mañana siguiente comienza a andar por el camino del despotismo, a espaldas del pueblo que lo aclamó la víspera y acabará por expulsarlo del poder, como ha sido la constante en la historia del desventurado y sufrido país del sur".

RETORNARA HOY COMISION QUE VIAJO A ZONAS INCENDIADAS

El siniestro continúa en el sudeste

La Comisión Técnica del Servicio Forestal del Ministerio de Agricultura que viajó en días pasados a las zonas sureas del país, para inspeccionar los incendios

deberá retornar en el curso de hoy.

Dicha comisión integrada por los ingenieros Federico Bascopé, Alberto Navarro, Armando A-

vila y el asesor de la FAO en Bolivia, Jean Dubois hará conocer su informe al Comité de Emergencia Nacional, presidida por el general Juan José Tórrez, para coordinar los trabajos que tiendan a controlar los incendios.

Existe el propósito, del Ministerio del ramo, de solicitar ayuda a la Fuerza Aérea de EE. UU. con sede en Panamá, ya que la Dirección de Forestación, en el momento no cuenta con los suficien-

tes recursos económicos y técnicos como para poner fin a los incendios.

Por su parte el ingeniero Grover Barja, jefe de Investigaciones Agrícolas informó que el Ministerio de Agricultura está tomando a su cargo, mediante servicios técnicos forestales para poder hacer los primeros estudios tendientes a coordinar esfuerzos que sirvan para el control del incendio en las regiones que están sufriendo el siniestro.

SERAN REANUDADAS LABORES EN UMSA

Las labores en la Universidad Mayor de San Andrés se normalizarán hoy después que el día viernes, las puertas de la Superior Casa de Estudios de La Paz amanecieron cerradas ante la protesta de los estudiantes.

La Confederación Universitaria Boliviana (CUB), y la Federación Universitaria Local (FUL), emitieron un documento conjunto el que reiteran su posición de defensa de los recursos naturales frente a cualquier Gobierno.

Los dirigentes universitarios se entrevistaron con el Presidente del Gobierno Revolucionario, para intercambiar ideas sobre la situación actual. En la oportunidad, el Jefe del Estado expresó que en ningún momento pensó cambiar la mentalidad de los universitarios.

BRASIL DEFINIRA PRONTO RELACIONES CON BOLIVIA

RIO DE JANEIRO, 28 (ANSA).— El canciller Magalhaes Pinto se reunirá mañana con los tres ministros militares que gobiernan interinamente el país para informarles acerca de los últimos acontecimientos en Bolivia, donde el presidente Siles Salinas fue destituido por un golpe de Estado encabezado por el general Alfredo Ovando Candia.

El representante diplomático brasileño en La Paz, Alberto Raposo Lopes, ya envió al canciller Magalhaes Pinto un informe sobre la situación en Bolivia. El diplomático brasileño anunció la formación del nuevo gabinete, pero no definió las tendencias del nuevo gobierno militar boliviano. En Belho Horizonte, donde pasa el fin de semana, el ministro Magalhaes Pinto declaró hoy que la situación con Bolivia, "país tradicionalmente amigo del Brasil", será definida esta semana. El canciller brasileño dijo a entender que Brasil reconocerá al nuevo régimen boliviano, pero desmintió las versiones en el sentido de que el gobierno brasileño consideraba difícil tal reconocimiento.



Resolución de la Asociación de Fútbol de La Paz

En Consejo Central de la Asociación de Fútbol de La Paz, ante el infausto acontecimiento que enluta al fútbol paceño con la trágica desaparición de dirigentes, jugadores y socios pertenecientes a la entidad matriz del fútbol paceño y Club "The Strongest" fundador y decano de la institución:

RESUELVE:

- 1º— Expresar su más profunda condolencia a sus familiares así como a las instituciones a que pertenecían los deportistas fallecidos.
- 2º— Declarar 30 días de duelo en el seno de la familia deportiva de la Asociación de Fútbol de La Paz, debiendo izarse a media asta y con crespón negro todos sus emblemas deportivos, tanto en su sede social como en los diferentes campos deportivos.
- 3º— Invitar a los señores dirigentes de la Asociación de Fútbol de La Paz asistir en corporación a los actos que se realicen con tan luctuoso motivo.
- 4º— Declarar al Club "The Strongest" Campeón de Honor del Certamen Oficial de 1969.
- 5º— Mantener en alto los pendones del Club "The Strongest", constituyendo un equipo con jugadores de todos los Clubes afiliados que intervendrá en competencias deportivas, locales, departamentales e internacionales.

EL SECRETARIO GENERAL

La Paz, Septiembre de 1969.



La ASOCIACION DE FUTBOL DE LA PAZ, con profundo sentimiento participa la trágica desaparición de sus ex-dirigentes y jugadores pertenecientes a sus cuadros directivos y jugadores del Primer Equipo Profesional del Club "THE STRONGEST", e invita acompañar a la traslación de sus restos mortales al Cementerio General.

Cnl. Julio Alvarez La Faye
Sr. Armando Gutiérrez Daza
Sr. José Ayllón Guerra
Sr. Eustaquio Ortuño
Sr. Orlando Cáceres Peñayo
Sr. Armando Angelacio M.
Sr. Julio A. Díaz Gutiérrez
Sr. Jorge W. Tapia Albarracín
Sr. Hernán A. Andretta Mendoza
Sr. Miguel Angel Porta García
Sr. Héctor S. Marchetti P.
Sr. Diógenes Torrico Granadino

Sr. Oswaldo Franco Maceda
Sr. Fernando Durán Burgos
Sr. Agustín E. Arrigó Gonzales
Sr. Juan E. Iriondo Angola
Sr. Germán Alcázar Saravia
Sr. Oscar Flores Gorená
Sr. Ernesto Villegas Gonzales
Sr. Raúl O. Farfán Flores
Sr. Felipe Aguilar
Sr. Oscar Guzmán Cardona
Sr. José Gonzales Gallardo (jugador del Club "16 de Julio")

La Paz, Septiembre de 1969

Ing. CARLOS APONTE TINEO

(O. E. P. D.)

Martha Pinto de Aponte, esposa; Carlos, Martha y Adolfo hijos; Victoria T. v. de Revollo, madre. Adolfo Aponte T. Graciela A. v. de Justiniano, Mary A. de Solares, Ruth de Vilagui, Hugo, Gaby y Arturo, ausentes, hermanos; Melchor Pinto P. y Leticia de Pinto, padres políticos, los tíos, primos y demás familiares, participan su sensible fallecimiento. Sus restos serán trasladados a la ciudad de Santa Cruz.

La Paz, 29 de septiembre de 1969

PASAPORTES EN 24 HORAS

Salvoconductos, carnets de identidad, libretas de Servicio Militar, en trámites corrientes y otros certificados se tramitan en la Plaza Murillo 1175 Oficina 12. Tel. 43028.

Pura Práctica



Aprenda a conducir auto móvil en tres días ACADÉMIA "INDIANAPOLIS", Mistrical Santa Cruz esquina Yanacochoa.

TIENDAS EN GALERIA

En la galería COMERCIAL "ASBUN" Yanacochoa esquina Mercado vendemos tiendas en galería de doble circulación, facilidades de pago. Referencias Yanacochoa 519.

OFICINAS EN VENTA

Vendemos en propiedad horizontal oficinas modernas, amplias, acabado de lujo, entrega inmediata. Referencias Yanacochoa 519.

ISRAEL ATACO EL SUR DEL CANAL DE SUEZ

TEL AVIV, 28 (AP). — La aviación israelí continuó hoy sus ataques implacables contra objetivos militares egipcios al sur del Canal de Suez.

Este ha sido, por lo menos, el décimocuarto golpe aéreo en el área del Canal y del golfo desde que Israel lanzó a cientos de hombres, con tanques, contra Egipto, el 9 de septiembre, en una operación que duró 10 horas.

Desde entonces, las incursiones casi diarias han tenido por objeto impedir que los egipcios reconstruyan sus arrasados puestos de radar y de artillería.

Un vocero del alto mando israelí dijo que el ataque de hoy abarcó los sectores norte y sur del Canal de Suez, en respuesta a la "continua agresión egipcia".

Todos los aviones regresaron a salvo a sus bases, agregó el vocero.

A continuación desmintió un parte de El Cairo, según el cual tropas egipcias penetraron en el norte del desierto del Sinaí, ocupado por los israelíes, y causaron grandes bajas a las fuerzas de ocupación.

El Cairo aseguró que sus guerrilleros habían asaltado una posición defendida por no menos de 600 soldados israelíes y que causaron "muchas bajas" a la guarnición.

DEMOCRISTIANOS SACARON VENTAJA EN ELECCIONES DE ALEMANIA FEDERAL

BONN, 28 (AP). — De acuerdo con las proyecciones electrónicas basadas en los primeros resultados de las elecciones parlamentarias de hoy el partido demócrata cristiano del canciller Kurt Georg Kiesinger obtendría una mayoría de votos, pero no la suficiente para formar, por sí sólo el nuevo Gobierno. Al parecer la actual coalición continuará.

Los social-demócratas del Ministerio de Relaciones Exteriores, Willy Brandt, parecen haber perdido la posibilidad de encabezar el gobierno con la ayuda del pequeño partido demócrático libre.

Según la proyección efectuada 30 minutos después de cerrarse las urnas, los demócrata cristianos tenían el 46,5 por ciento de los votos, los social-demócratas el 41,5 y los demócratas libres el seis. Esto representa un ligero aumento para los social-demócratas, que obtuvieron 39,3 por ciento en 1965, aunque la mayoría de las ganancias ha sido a costa de los demócratas libres y no de los demócrata-cristianos.

Las computadoras indican que el partido ultra derechista nacional demócrático, encabezado por Adolf von Thadden, no habría alcanzado el ciento por ciento que necesita para estar representado en el Bundestag (Parlamento), de 496 escaños.

Keisinger volvió por segunda vez al Bundestag desde 1958, cuando lo abandonó para asumir el cargo de Ministro-Presidente (Gobernador) del Estado de Baden-Wur-

temberg. Desempeñaba ese puesto cuando fue postulado para la Cancillería por su partido, en noviembre de 1966. Las leyes alemanas no exigen que el canciller sea miembro del Parlamento.

EE.UU. informa sobre una explosión nuclear de China

Washington, 28 (AP). — La comisión de energía atómica informó hoy haber registrado señales sísmicas procedentes de China comunista y la Unión Soviética que pudieran ser de pruebas subterráneas de armas nucleares, aunque no las identificó concretamente.

La comisión dijo que registró las señales de China el 22 de este mes, y procedían de la sierra de Tien Shan, junto a la zona de la provincia de Sinkiang, sitio de anteriores pruebas.

Las señales de la Unión Soviética se registraron cuatro días después, y procedían del sur de Volgograd, antigua Stalingrado, e indicaron la misma potencia.

Las ocho pruebas anteriores fueron en la atmósfera, la última, el 27 de diciembre de 1968, de un aparato nuclear de tres megatones, o sea el equivalente de 3 millones de toneladas de TNT.

Las últimas señales de pruebas subterráneas soviéticas se registraron el 11 de este mes.

FUE DIVULGADA EN EL BRASIL LA NUEVA LEY DE SEGURIDAD NACIONAL

Establece reglas para ejecución de pena de muerte

Río de Janeiro, 28 (AFP). — La nueva ley de seguridad nacional cuyo texto fue divulgado hoy aquí, establece las reglas para la ejecución de la pena de muerte por subversión en tiempo de paz, restablecida en Brasil el 5 de este mes por el acta institucional número catorce.

El decreto ley firmado el sábado último por los tres ministros militares en el ejercicio de las funciones presidenciales, reglamenta en cuatro capítulos y 107 artículos la nueva ley de seguridad, establece el proceso de su aplicación, determina la aplicación de diversas penas que varían de detención a la pena de muerte y define la guerra psicológica adversa. La ejecución de la pena de muerte será aplicada contra civiles y militares y cumplida de acuerdo con el código de justicia militar. Los casos de subversión y de terrorismo, con o sin ayuda externa, serán sancionados con la pena máxima, cuando se produzcan muertes, o con prisión perpetua en otros quince casos.

La pena de muerte será ejecutada treinta días después que el presidente de la república haya tomado conocimiento de la sen-

tencia, quien podrá conmutarla por la de prisión perpetua. Esta última será cumplida en establecimiento penal militar o civil en régimen especial. Con el condenado separado de los que se encuentren cumpliendo otras penas. Los miembros de los consejos de justicia competentes para juzgar los delitos sancionados por la ley de seguridad nacional con muerte o prisión perpetua, serán designados por los tres ministros militares. El plazo para la finalización de las investigaciones será de treinta días que podrá ser prorrogado únicamente por otros quince.

El encargado de la investigación está facultado para mantener incommunicado por el plazo de diez días.

Serán sancionados con la pena máxima cuando se produzcan muertes a consecuencia de su acción, quienes entren en negociaciones con gobierno extranjero o sus agentes para provocar guerra de hostilidad contra Brasil, o intenten someter el territorio nacional o parte de él, al dominio de otra nación.

Cometan sabotaje contra instalaciones militares y medios de transportes.

Cancilleres de países no alineados celebrarán una reunión en marzo de 1970

NACIONES UNIDAS, Nueva York, 28 (AFP). — Los cancilleres o representantes de 54 países no alineados decidieron en la ONU celebrar una reunión especial en marzo de 1970 en Dar Es Salam (Tanzania) para preparar una tercera "cumbre" de los no alineados.

Según el ministro de Relaciones Exteriores de Etiopía, que presidía la reunión de la ONU, está conferencia del alto nivel podría reunirse en Addis-Abeba a fines del verano de 1970, o más probablemente a principios de 1971, después de la 25 asamblea general de las Naciones Unidas.

En un comunicado publicado después de una reunión que duró más de cuatro horas, los representantes de los 54 países no alineados (de un total de 67) acordaron proceder a consultas con miras a una "cooperación mutua" sobre los principales problemas que figuran en el orden del día de 24 asamblea general, y especialmente sobre el desarme, la descolonización y el desarrollo industrial.

Un subcomité estudiará proposiciones para someter a la próxima asamblea general de las Naciones Unidas.



El presidente de Estados Unidos, Richard Nixon, después de pronunciar su discurso ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, se detiene para hablar con el secretario general de la ONU, U Thant y la presidenta de las Naciones Unidas, señora Angie Brookx, de Liberia.

Tropas brasileñas realizan maniobras antiguerrilleras

RIO DE JANEIRO, 28 (ANSA). — Efectivos del ejército y de la policía militar, además de la policía política están realizando maniobras antiguerrilleras en la región de Itaboraí, en el vecino Estado de Río.

Por lo menos esta es la explicación dada por las autoridades militares. Entre tanto circulan versiones en sentido de que tal operativo, que cuenta con apoyo de la segunda brigada de infantería y helicópteros de la fuerza aérea, se destinará a desmantelar los refugios de subversivos existentes en esa región. Otra circunstancia que refuerza tales versiones es el hecho de que en Itaboraí está situada la estación de comunicaciones vía satélite, que estaría bajo la mira de terroristas. Además de Itaboraí, fueron cercadas hasta el momento las localidades de Aldeia Velha, Itacambi, Porto Bos Góias y Papuaniá.

HAROLD WILSON BUSCARA HOY SU TERCERA VICTORIA ELECTORALISTA

Brighton, Inglaterra, 28 (AP). — El primer ministro Harold Wilson presentará mañana ante la convención anual del partido laborista británico su nuevo programa destinado a asegurar su tercera victoria electoral sucesiva, así como la nueva tentativa británica de unirse al mercado común.

El dirigente y sus asociados han preparado, al parecer simultáneamente una promesa de tiempos mejores para la nación el

futuro inmediato, después de años de dificultades crónicas en los sectores financieros, laborales y de la producción.

Las líneas de batalla para la campaña electoral laborista — las elecciones nacionales se esperan para el otoño de 1970 — fueron trazadas por la jefatura del partido en un documento que deberá ser aprobado por la convención.

A la reunión de cinco días asistirán más de 1.000 delegados

que representarán a los numerosos segmentos del extenso movimiento laboral británico, desde jefes sindicales hasta simples trabajadores del partido.

El documento de política — titulado "temario para una generación" — parece más bien un manifiesto electoral ampliado, en el que se recalca el tipo de cuestiones sociales que Wilson considera adecuadas para restaurar la moral de los trabajadores del partido — cuyo respaldo es esencial para una campaña efectiva.

Destituyeron en el Perú a un sacerdote católico

LIMA, 28 (ANSA). — Acusado de conspirar junto a elementos extremistas fue arrestado por efectivos de la división de seguridad del Estado el sacerdote católico Marcial Bartra, párroco de la iglesia La Matriz, del vecino puerto del Callao.

Por su parte, el obispo del Callao, Eduardo Picher destituyó al sacerdote del cargo eclesiástico que desempeñaba en la iglesia La Matriz.

Según se informó, el arresto de Marcial Bartra se fundamentó en que el religioso colaboraba con elementos que pertenecen al Frente de Liberación Nacional y en los disturbios provocados por alumnos de la Universidad Tecnológica del Callao.

El sacerdote Marcial Bartra dijo que apelaría a la Santa Sede contra la medida adoptada por el Obispo Eduardo Picher.

**SIN
HA"**

**MONTAÑA
IMAS
CIENTO
MINEROS
ACIONES
NFORTUNADOS
DO ASCARRUNZ**

operaciones de rescate de
asado. Hasta las 19:45 de
los restos de pasajeros, se
ero, se deduce, en principio
brada sino que cayó sobre
onde el piloto habría inten-

orden al rescate de cadá-
perso.
firmaron que el avión es-
el momento mismo del su-
tos a más de las 24 horas
ante hallazgo.
n maestro, dijo anoche que
haber reconocido al piloto
Strongest, Angelacio y a

dos del LAB inventariaron
se recogió incluso, sumas
ras ocasiones y se ponderó
bajadores mineros y miem-
gico accidente.
nas del desastre aéreo. Los
in llevados por avión a La
iniciaron a las 4 de la ma-



Poco quedó del avión DC 6 del LAB que se convirtió en cámara trágica para 74 personas, quienes encontraron muerte entre retorcidos fierros.



El Presidente del Lloyd Aéreo Boliviano, Federico Casanovas, sufrió juntamente con familiares de las víctimas el horror de la tragedia que enturba hoy a toda la Nación.



Mario Ocampo Castrillo, promotor de valiosos programas de desarrollo rural dejó en la orfandad tres hijas. A él como a todos la tragedia lo sorprendió en el fatal vuelo.



Armando Gutiérrez Daza, radialista, director de emisoras mineras, entregó los últimos años de su vida a la Corporación Minera de Bolivia en forma de eficaz hombre de prensa.

CNSS OFRECE AYUDA

La Caja Nacional de Seguridad Social aceptó el ofrecimiento que hizo el doctor Guillermo Gallardo, en sentido de que los cadáveres de las personas que fallecieron en el desastre aéreo y que tienen que ser llevados al exterior del país serán embalsamados gratuitamente.

El cuerpo médico compuesto por 4 galenos encabezado por el doctor Gallardo, estará en las primeras horas de la mañana de hoy en el Hospital Obrero, a objeto de practicar el embalsamamiento de los cadáveres.

La entidad aseguradora y el médico citado efectúan esta labor como una contribución más, ante el desastre aéreo que ha conmovido al todo el país.

ICIAL

completamente destruido
la Empresa Minera Viloco.
en los siguientes términos:

de destruido entre pertenencia
aproximada 16 grados
11 punto distancia camino
to mayor número comisión
ción respecto haremos cono-

s juntamente con las autori-
los.

úsqueda intensa, estaba pró-
HOY" informó que se espera
21 de Infantería por disposi-

DEL LAB

eros y cinco tripulantes del
en el lugar denominado "La

to directo con Viloco, las ta-
avión CP-698 han comenza-
mañana. Una vez concentra-
de allí a la pista de Puchu-

o bajo la responsabilidad de
ivil, quienes se trasladaron a
a Gulf. Por su parte, el LAB
la Comisión de Investigación
erintendente de Mantenimien-

de los restos, se debe mencio-
ne está prestando la Empresa
0 mineros al mando de inge-
boración de la Fuerza Aérea
ñana de hoy sobrevoló el lu-
do a excesiva turbulencia at-
para participar en operaciones

a El Alto, mediante comuni-
el plan de operaciones de tras-

rá en El Alto en el edificio de
ana". Los restos de las perso-
trasladados a esas localidades

de los restos, rogamos encare-
nuestras oficinas de la avenida
recibir indicaciones al respec-

z, 28 de septiembre de 1969.
DE RELACIONES PUBLICAS



**GUSTA
A TODOS!**

CERVECERIA BOLIVIANA NACIONAL

SE ORGANIZO NUEVO GOBIERNO EN LA REPUBLICA DE CHECOSLOVAQUIA

Integran el gabinete seis vicepresidentes



Praga, 28 (AFP).— Oldrich Cernik formó hoy el nuevo gobierno federal checoslovaco, en el que figuran seis vicepresidentes.

El nuevo gobierno está constituido por:

Oldrich Cernik, presidente del Gobierno.

Josef Kempny, vicepresidente. Peter Colotka, vicepresidente. Frantisek Hamuz, vicepresidente y ministro del Comercio Exterior.

Vaclav Hula, vicepresidente y ministro del Plan.

Miroslav Hruskovic, vicepresidente y ministro - presidente del Comité para el Desarrollo Técnico.

Karol Laco, vicepresidente del Gobierno.

Jan Marko, ministro de Relaciones Exteriores.

General Martin Dzur, ministro de Defensa Nacional.

Jan Pelnar, ministro del Interior.

Rudolf Stancel, ministro del Trabajo y de Previsión Social.

Ignac Rendek, ministro, presidente del Comité Federal para los Precios.

Josef Krejci, ministro presidente del Comité Federal para la Industria.

Koloman Boda, ministro, presidente del Comité Federal para la Agricultura.

Jaroslav Knizka, ministro, presidente del Comité Federal para los Transportes.

Karel Hoffmann, ministro presidente del Comité Federal para Correos y Telecomunicaciones.

Ministros sin cartera Juan Paulv Bohuslav Kucera.

Subsecretario de Defensa: Ten. General Vaclav Dvorak.

Subsecretario del Ministerio de Comercio Exterior: Andrej Baracak.

Subsecretario Ministerio del Interior: Ten. Rol. Jan Majer.

Subsecretario Ministerio del Trabajo: Vlasta Brablcova.

Los secretarios de los Ministerios de Relaciones Exteriores, Planificación y Finanzas —informa el comunicado— serán nombrados en un segundo tiempo.

Alexis Kosygin, presidente del Consejo de Ministros de la URSS, y Chou En Lai, durante la entrevista que sostuvieron recientemente en el aeropuerto de Pekín, a la izquierda, K. Katushev, secretario del Comité Central del CPSU.

PREOCUPACION EN VENEZUELA POR BROTE DE TERROR EN EL ORIENTE

Ministro de Defensa viajó a escenario de sucesos

Caracas, 28 (ANSA).— Observadores políticos destacan que el reciente brote terrorista en el oriente ha causado "gran preocupación", en los círculos militares y políticos de esta capital.

Trascendió que el gobierno ha ordenado sea redoblada la vigilancia en todos aquellos sitios de actividades subversivas en el país y que, efectivos militares mantienen un estrecho cerco en las zonas en donde se presume puedan encontrarse los guerrilleros.

Las autoridades guardan una cautelosa reserva acerca de las acciones emprendidas contra el nuevo foco guerrillero, pero despaños procedentes del interior destacan movimientos de nutridos contingentes militares que están tratando de establecer un cerco al grupo guerrillero.

El ministro de la Defensa viajó a los Estados orientales, escenarios de los últimos ataques terroristas, con el fin de inspeccionar personalmente las guardaciones y los efectivos encargados de la represión.

Mientras tanto en Caracas, el presidente Caldera confirió con el general Roberto Morean Soto, comandante general del Ejército.

Aunque no se dio ningún comunicado sobre dicha entrevista, trascendió que el tema tratado estaba relacionado con el auge guerrillero de la presente semana.

La noticia de que el gobierno se prestaría a establecer "correctivos", a su política de pacificación no ha sido confirmada. Por el contrario el ministro del Interior, Lorenzo Fernández, reiteró la anterior declaración del presidente Caldera, de que la política de pacificación sigue en pie.

SACERDOTES OBREROS EN ARGENTINA

Buenos Aires, 28 (AFP).— Con carácter experimental el arzobispado de la Argentina ha resuelto crear una comunidad de sacerdotes obreros para que funcione en las villas de emergencia.

El arzobispo coadjutor de Buenos Aires, Monseñor Juan Carlos Aramburu anunció la creación de esta comunidad que actuará en los medios más humildes donde mediante la coherencia de pobreza e integración a ese medio, podrán vivir del trabajo de sus manos y con lo que reciban espontáneamente de los fieles, y compartir la inquietud de la Iglesia, que consiste en estar presente en el mundo trabajador y pobre.

Esta resolución responde al deseo expuesto por varios sacerdotes de llevar a efecto tal labor en las villas de emergencia al adoptarla, Monseñor Aramburu declaró: "Los acompañamos y animamos, así como también lo hacemos con los religiosos, religiosas y laicos que igualmente desean consagrarse a ese apostolado".

Militares del Brasil se reunirán para examinar implicaciones políticas

RIO DE JANEIRO, 28 (AFP).— Los altos comandos del ejército de tierra y de la marina de guerra del Brasil, volverán a reunirse separadamente, mañana para continuar examinando problemas referentes a la salud del presidente de la República y sus implicaciones político administrativas.

A las nueve horas locales (12,00 Hs. GMT), el ministro de Ejército general Aurelio de Lira Tavares, presidirá la reunión del alto comando del ejército de tierra y dos horas después el ministro de Marina, almirante Augusto Rademacker, se reunirá con el alto comando naval. Desde el 7 de agosto último, cuando fue anunciado que el mariscal Costa e Silva había sido víctima de trastornos de carácter neurocirculatorio, los tres ministros militares asumieron temporalmente las funciones presidenciales. Convencida de que la enfermedad del mariscal Costa e Silva le impedirá reintegrarse a sus funciones, la opinión pública brasileña aguarda con expectación una decisión de los tres ministros militares que solucione la crisis gubernativa, con la designación de un nuevo presidente.

Mejora estado de salud de Arthur Costa e Silva

Río de Janeiro, 28 (AFP).— El estado de salud del presidente

brasileño mariscal Arthur Costa e Silva presentó progresos apreciables esta semana, se anunció oficialmente esta tarde aquí.

El anuncio efectuado por la junta médica fue comunicado a la prensa brasileña y extranjera por la agencia nacional de informaciones, que distribuyó una copia fotostática del boletín médico firmado por los doctores Abraham Akerman, Paulo Nieverer.

Mario Pinto de Miranda y Helcio Simoes Gomes. Señala el informe médico que el jefe del ejecutivo "presentó esta semana progresos apreciables en la recuperación de movimientos del miembro inferior derecho.

Fueron realizados nuevos exámenes neuropsicológicos con resultados apreciables. Su estado general se mantiene en muy buenas condiciones. Continúa recibiendo visitas de amigos y auxiliares directos".

Gobierno del Perú dispuso investigación económica de empresa Peruvian Corp.

LIMA, 28 (AFP).— El gobierno designó una comisión investigadora de la situación económica de la Peruvian Corp., compañía inglesa propietaria de la mayor parte de los ferrocarriles del país.

La medida ha sido tomada, dice un decreto, en vista de que la empresa dejó de amortizar al Eximbank un crédito que, con el aval del gobierno peruano, le había concedido esa institución.

El decreto no especifica el monto del préstamo ni de las amortizaciones, pero señala que por incumplimiento de la Peruvian Corp., los pagos ha debido hacerlos el Estado que, en su momento, ejercerá las acciones legales para recuperar esa suma.

La comisión nombrada, que tendrá libre acceso a los documentos de la empresa, presentará su informe en el término de 90 días, abarcando los aspectos técnicos, administrativos, económicos y financieros de aquella.

En fin, la comisión se referirá también a los contratos por los que el Estado aceptó salir como fiador de la Peruvian Corp., para que se le concediera el préstamo.

Afirman que la China hizo noveno experimento nuclear

Tokio, 28 (AP).— El periódico "Yomiuri Shimbun" informa que según fuentes del gobierno japonés, China comunista efectuó el lunes pasado su novena prueba nuclear y los Estados Unidos percibieron la explosión.

Cuando se les preguntó acerca de ello, varios departamentos del gobierno japonés contestaron que carecían de informes fidedignos y en Washington un vocero de la comisión de energía

atómica no quiso comentar la noticia.

En Tokio el observatorio de meteorología dijo que revisó sus registros al enterarse del informe de "Yomiuri Shimbun" y no encontró ninguna referencia a alguna sacudida fuerte que hubiera sido captada en territorio de China y que indicaría una detonación nuclear.

El observatorio manifestó que sus centros meteorológicos en el resto de Japón informaron que no habría descubierto ningún aumento de radiactividad en el país.

Pero el periódico, que tiene enorme circulación, dijo que sus fuentes en el gobierno le comunicaron que los Estados Unidos habían descubierto la explosión e informado a Japón. "Yomiuri" añadió que no había datos disponibles sobre la potencia de la bomba china.

China comunista hizo su octava prueba nuclear el 27 de diciembre cuando, según dijo la comisión de energía atómica de los Estados Unidos, se cree que los chinos soltaron una bomba desde un avión en los terrenos de prueba de Lo-Nor, provincia de Sinkiang.

China comunista efectuó su primera prueba nuclear el 16 de octubre de 1964 detonando una bomba cuya potencia equivale a 20.000 toneladas de T.N.T.

Se dijo que la octava prueba tuvo potencia de unas tres megatoneladas.

MURIERON DOS PERSONAS QUE SOBREPASARON LOS CIEN AÑOS

Roma, 28 (ANSA).— En Signa, cerca de Florencia y en Bageria, en las cercanías de Palermo, murieron hoy dos personas con más de cien años.

En su casa en Signa murió la señora Italia Lozi. Tenía 107 años. Había nacido en Cantagallo el 12 de febrero de 1862, un pueblecito cercano a Prato.

En Bageria a la edad de 105 años falleció la señorita Rosa Scalisi que hasta los últimos instantes de vida mantuvo una sorprendente lucidez mental.

Sigue pavoroso incendio en el norte de Argentina

Siniestro causó grandes pérdidas

Salta, Argentina, 28 (ANSA). Un pavoroso incendio de bosques que comprende una franja de cien kilómetros de ancho aún no ha podido ser dominado en esta provincia del norte de la Argentina.

Favorecido por un fuerte viento el incendio que se inició a orillas del río Tarija arrasó una extensa zona boscosa y agrícola ganadera provocando importantes pérdidas.

Aunque no se considera probable que el fuego alcance la zona petrolera de Campo Durán, personal de la empresa petrolera argentina (Yacimientos Petrolíferos Fiscales) adoptaron diversas medidas de seguridad para evitar que la acción de las llamas llegue a comprometer los yacimientos petrolíferos.

DERROCARON A DUBCEK DE DIRECCION POLITICA COMUNISTA CHECOSLOVACA

Fue acusado culpable de acontecimientos de 1968

Praga, 28 (AFP).— Alexander Dubcek, depuesto hoy aquí de sus funciones como miembro del Politburo del partido comunista checoslovaco y presidente de la Asamblea federal, representó en el símbolo de la "primavera de Praga".

las tropas de los cinco países del Pacto de Varsovia en este país.

Nacido el 27 de noviembre de 1921, Dubcek realizó estudios en la Unión Soviética, tomó parte activa en la segunda guerra mundial y, al terminar ésta, cumplió una rápida carrera en el seno del partido comunista checoslovaco.

El 5 de enero de 1968 fue elegido primer secretario de esa fuerza política, en sustitución de Antonin Novotny. Inició inmediatamente después una política

de "liberalización" que encontró fuerte oposición por parte de la Unión Soviética.

El 21 de agosto de 1968 — pocas horas después de la ocupación de Praga por los soviéticos — fue detenido y llevado a Ucrania subcarpática pero, a instancia del presidente de Checoslovaquia, Ludvik Svoboda, participó en las negociaciones de Moscú que fijaron las condiciones de la "normalización checa".

Acusado por sus ex-compañeros de lucha —Gustav Husak, Oldrich Cernik y Vasil Bilak— de ser culpable de los acontecimientos de 1968, Dubcek concluyó hoy su carrera política por decisión del comité central del partido comunista checoslovaco.

EE.UU. no obstaculizará inversiones en el Perú

LIMA, 28 (AFP).— Los Estados Unidos no crearán obstáculos para el flujo de capitales al Perú, declaró el canciller Edgardo Mercado a su retorno a Lima procedente de Washington.

El ministro, que regresó ayer, dijo también que los problemas bolivianos son distintos de los peruanos y que espera informes para el reconocimiento del nuevo régimen de La Paz.

El general Mercado Jarrín dijo que sostuvo una entrevista cordial con el secretario norteamericano de Estado, William Rogers, a quien expuso los objetivos de la política peruana.

Agregó que el secretario de Estado le expresó la simpatía de su gobierno por el éxito de los planes de gobierno del Perú.

Además, prosiguió, el señor Rogers manifestó que el gobierno norteamericano no hará nada que signifique obstáculo alguno para el flujo de capitales de inversionistas al Perú.

El general Mercado añadió que también se entrevistó en los Estados Unidos con inversionistas norteamericanos, y que esos contactos fueron muy importantes porque les dio a conocer las posibilidades de inversión que existen en el Perú, bajo la garantía del gobierno y las leyes.

Les explicó que la expropiación de la International Petroleum Company es un caso único y que no debe obstaculizar el libre flujo de capitales, cuya importancia para el desarrollo económico les subrayó.

REINSTAUROSE LA CALMA EN CAPITAL DE IRLANDA

Belfast, 28 (AFP).— La calma se reinstauró en la capital de Irlanda del Norte hacia las 03h PM del domingo tras los disturbios que estallaron después de un incendio de cuatro casas habitadas por católicos.

Los manifestantes católicos habían asaltado una comisaría, pero fueron obligados a retroceder por las tropas británicas que emplearon gases lacrimógenos. Los manifestantes, casi todos ellos muy jóvenes, atacaron a soldados y policías con piedras y botellas de gasolina.

Según ciertas informaciones fueron disparadas ráfagas de ametralladora ligera en Unity Place, en el barrio protestante de Shankill, pero no se conocen detalles de ese tiroteo.

Ocho soldados y un oficial de policía fueron heridos, así como cuatro personas más que sufrieron de los gases lacrimógenos.

Un joven de quince años fue hospitalizado esta noche con una herida de bala, pero la policía, que no confirmó que su lesión fuese de esa naturaleza, afirmó que su estado no era grave.

Las familias de las cuatro casas incendiadas fueron evacuadas a tiempo y no se produjo ninguna víctima como consecuencia de ese atentado.

William Craig, ex ministro del Interior de Irlanda del Norte, criticó hoy violentamente a los gobiernos de ésta y de Londres ante la lucha religiosa actual.

Hablando ante unas 2.000 personas reunidas en el Ulster Hall de Belfast con motivo de celebrarse la firma de la carta de 1912, (lealtad de los irlandeses del norte a la corona británica), Craig afirmó que la "torpeza política" de Londres y Belfast habían vuelto crítica la situación.

ISLA PARA "HIPPIES" EN DUBLIN

Londres, 28 (AFP).— Los "hippies" londinenses, que intentaron infructuosamente en las semanas anteriores instalarse en residencias abandonadas, podrán disponer de un hogar ideal: una isla desierta.

Un agente inmobiliario británico, compadecido por su situación, les ofreció en venta una isla de San Patrick, situada en la costa irlandesa, a unos cuatro kilómetros de Dublín.

El precio de la isla, que tiene ocho hectáreas, es de veintidós mil libras esterlinas (unos 100.000 dólares).

Uno de los líderes de los "hippies" londinenses acogió con interés la idea y propuso un millar de jóvenes pelucosos trabajar una semana seguida para adquirir con sus propios recursos la citada isla.



Miles de parisenses tuvieron que caminar a sus oficinas porque el metro se declaró en huelga. En la foto, un tumulto de pasajeros llegando justamente a la estación subterránea.

PERU PEDIRA CREDITOS AL BANCO MUNDIAL

Lima, 28 (AFP).— El ministro de Economía y Finanzas, general Francisco Morales Bermúdez, anunció que solicitará créditos blandos del Banco Mundial para el desarrollo del Perú.

El general Morales Bermúdez viajará a Washington para asistir a la reunión del Fondo Monetario Internacional que se inicia el lunes en la capital norteamericana.

El ministro, que retornará a Lima el cuatro de octubre, dijo que tendrá una entrevista de trabajo con funcionarios del Fondo Monetario sobre la situación económica nacional.

VIRUS Y ANTIDOTO PARA LAS MUJERES

DURHAM, Nueva Hampshire, 28 (AP).— Un botánico de la Universidad de Nueva Hampshire opina que todas las mujeres pudieran ser esterilizadas por un virus ambiental y aquellas que quisieran tener hijos podrían recibir un antídoto.

El Dr. Richard W. Schreiber manifestó que el virus y el antídoto podrían ser desarrollados en tres años a un costo aproximado de cinco millones de dólares.

Manifestó que el sistema requeriría que los matrimonios tomaran "una decisión humana" —la de tener hijos— en lugar de la actual decisión "inhumana" —la de esforzarse por no tenerlos.

El antídoto sería administrado mediante inyección y surtiría efecto durante seis meses o menos, dijo Scheiner.

El científico manifestó que su plan tiene justificación en el hecho de que el hombre "se encuentra fatalmente cerca de extinguirse a sí mismo mediante la excesiva procreación".

DESACUERDO EN MOVIMIENTO OBRERO DE ARGENTINA POR SUSPENSIÓN DE HUELGA

Reacción y crítica contra la "comisión de los 20"

Buenos Aires, 28 (AP).— Las divisiones que segregan al poderoso movimiento obrero argentino parecía que se hubieran agravado hoy como consecuencia de la decisión del plenario de los gremios adheridos a la "comisión de los 20" de levantar sin condiciones el paro de 26 horas que fue dispuesto para el 1º y 2 de octubre próximo.

La decisión fue adoptada por amplia mayoría (27 votos contra 12), tras una entrevista de una hora y media que 15 jefes sindicales mantuvieron en la Casa Posada con el presidente Juan Carlos Onganía.

Otros grupos sindicales, que habían comprometido su adhesión al paro formularon nuevas críticas a la "comisión de los 20" porque consideran que suspendieron la medida de fuerza sin haber exigido previamente ningún tipo de compromiso a Onganía.

La primera reacción en contra de la actitud de los "20" surgió ayer cuando la Federación Argentina de Trabajadores de Luz y Fuerza que dispuso no concurrir a las futuras reuniones de esa comisión o a las convocatorias que puedan efectuarse.

En un comunicado de prensa

la entidad dice que "la de la entrevista presidencial no han surgido soluciones concretas y objetivas a los puntos planteados, lo que imponía la necesidad de mantener las medidas de fuerza dispuestas oportunamente, sin perjuicio de proseguir realizando todas las gestiones que se estimaran convenientes para lograr soluciones".

Un vocero de la llamada CGT de los argentinos, que actúa en el estado de sitio calificado duramente la decisión de la comisión de los 20.

Panorama Mundial



JERUSALEN, 28 (AFP).— El proceso de Michael Rohan, acusado de haber incendiado la mezquita de El Aksa, será televisado, por aceptación de los tres jueces del tribunal que preside las sesiones a partir del 6 de octubre. Fuentes policiales anuncian que estrictas medidas de seguridad serán adoptadas para proteger al acusado que será separado del público por una protección de cristal.

TAIPEI, 28 (AFP).— Un tifón que azotó Formosa causó 41 muertos, un centenar de heridos y dejó sin techo a millares de personas. Treinta y tres de los muertos perecieron en un incendio que estalló en Titung, destruyendo 120 casas de madera.

MONTEVIDEO, 28 (AP).— El gobierno del presidente Jorge Pacheco Areco dispuso levantar la militarización que pesaba sobre los funcionarios de Telecomunicaciones y de la Administración Nacional de Combustibles Alcohol y Portland (ANCAP).

RIO DE JANEIRO, 28 (ANSA).— Los tres ministros militares del ejercicio temporal de la presidencia de la República firmaron un decreto de ley definiendo los delitos contra la seguridad nacional, orden político y social y estableciendo su procedimiento y forma de enjuiciamiento. El nuevo decreto entra en vigor a la fecha de su publicación y revoca las disposiciones anteriores mediante cuatro capítulos y siete artículos.

MANAGUA, 28 (AFP).— Por la tercera vez en una semana, un misterioso grupo encapuchado asaltó un comisariado en La Esperanza, en el departamento de Jinotega, pero fue rechazado por los ocupantes del lugar. Según los primeros informes, los ocupantes del comisariado, heridos, abrieron el fuego sobre el grupo, obligándolo a huir sin permitirle llevarse nada.

EL CAIRO, 28 (AFP).— Unidades especiales del ejército egipcio lanzaron esta noche una operación aerotransportada contra las posiciones israelíes del norte del Sinaí, se anunció oficialmente.

RIO DE JANEIRO, 28 (AFP).— El ministro brasileño de Justicia, Luis Gama e Silva, afirmó a los periodistas que la suspensión por tres días del diario de oposición "Tribuna da Imprensa" había sido determinada por "razones de Estado" que se negó a revelar.

ESTOCOLMO, 28 (ANSA).— La empresa farmacéutica sueca Astra ha resuelto pagar 1.000 dólares de indemnización por año a las cien familias cuyos hijos nacieron deformes por usar una medicina de su producción durante la gestión de las madres.

EL CAIRO, 28 (AFP).— Unidades especiales del ejército egipcio lanzaron esta noche una operación aerotransportada contra las posiciones israelíes del norte del Sinaí, se anunció oficialmente.

Cine para hoy

Cine 6 DE AGOSTO
6 de Agosto 2284. Telf. 23829
Matinée, tanda y noche
Ultimo día. (Prohibida para
menores de 18 años). El dra-
ma de una adolescente en un
relato crudo y realista: **EL
MUNDO JOVEN** con Christ-
ne Delaroché y Nino Castel-
nuovo. Actualidades mundia-
les N° 34 y **HOY BOLIVIA**
N° 18 de Proinca. Precios matí-
née 3.10 y 3.60. Tanda y
noche 3.80 y 4.30.

Cine UNIVERSO
Av. Pando 255. Telf. 12660
Matinée, tanda y noche
sigue el éxito de la emocio-
nante película **LOS BANDO-
LIEROS** en tecnicolor, con
Dean Martin y Raquel Welch.
Además el Noticiero **AQUI
BOLIVIA**. Precios matí-
née 5.10 y 5.60. T. N. 5.80 y 6.30

Cine 16 DE JULIO
Colegio Don Bosco. Telf. 22091
Matinée, tanda y noche
EL AMABLE ESTAFADOR.

Cine MONJE CAMPERO
Av. 16 de Julio. Telf. 23333
Matinée, tanda y noche
**EL MAYOR ATRACO DEL
OESTE**, a color, con George
Hilton. Precios matí-
née 3.60 y 2.60. T. N. 4.30 y 3.30.

Cine TESLA
Calle Colón. Telf. 53803
Matinée, tanda y noche
en tecnicolor **LA LOCA MI-
SION DEL DR. SCHAEFER**
con James Coburn. Precios ma-
tinée 3.50 y 3.00. Tanda y
noche 4.00 y 3.50.

Cine SCALA
Ayacucho 320. Telf. 23535
Matinée, tanda y noche
DIAS DE IRA con Ringo
Wood y Lee Van Cleff. Noti-
cioso **EL MUNDO AL INS-
TANTE**. Precios matí-
née 5.10 y 5.60. T. N. 5.80 y 6.30.

Cine LA PAZ
Calle Ayacucho Telf. 53842.
Matinée, tanda y noche
ESPECIALISTA EN FALDAS
con Leslie Phillips y John
Fraser. Además la documen-
tal **Bolivia en las Elimina-
torias del Campeonato de Fútbol**
Precios matí-
née 3.60. Tanda
y noche 4.30.

Cine PRINCESA
Calle Comercio Telf. 51821
Matinée, tanda y noche
en tecnicolor **TERROR EN LA
NIEBLA** con John Neville y
Donald Houston. Precios ma-
tinée 3.50. 3.00, 2.50 y 2.00.
T. N. 4.00, 3.50, 3.00 y 2.50.

Cine MIRAFLORES
Calle Diaz Romero
Matinée **BESOS Y BALAS**
y **LOS MUCHACHOS DE
ANTES NO USABAN GOMI-
NA**. Tanda **BESOS Y BALAS**
Noche **BESOS Y BALAS** y
**LOS MUCHACHOS DE AN-
TES NO USABAN GOMINA**.
Precios matí-
née 2.60. Tanda
y noche 3.20.

Cine COLON
General Gonzales. Telf. 20573
Día Popular. Matinée **RIN-
GO EL ROSTRO DE LA VEN-
GANZA** y **PARAISO PER-
DIDO**. Tanda y noche **WEEK
END** y **SOLAMENTE POR
AMOR**. Precios 1.50 y 1.00.

Cine AVENIDA
Av. Saavedra. Telf. 25409
Matinée, tanda y noche
**LO BUENO, LO MALO Y LO
FEO**. Precios matí-
née 2.60 y
2.10. T. N. 3.20 y 2.20.

Cine PARIS
Plaza Murillo. Telf. 29704
Matinée, tanda y noche
sigue el éxito de la emocio-
nante película **EL TEJANO
TEMERARIO** en tecnicolor.
Precios matí-
née 3.10. Tanda
y noche 3.20.

Cine BOLIVAR
Plaza Venezuela. Telf. 25051
Matinée, tanda y noche
prohibida para menores. **LA
NOCHE DE LOS CONDENA-
DOS**. Precios matí-
née 2.60 y
2.10. T. N. 3.20 y 2.20.

Cine MEXICO
Av. Montes 619. Telf. 26861
Matinée **EL CASTILLO DE
LOS MONSTRUOS** y **CORA-
ZON SALVAJE**. Tanda y no-
che Prohibida para menores
de 21 años **PASION OCULTA**
y **CORAZON SALVAJE**. Pre-
cios 3.00 y 2.00.

Cine EBRO
Jenaro Sanjines 444 Telf. 22026
Matinée, tanda y noche
COMO ROBAR EL MUNDO
y **CAZADOR DE RECOM-
PENSAS**. Precios matí-
née 2.60
y 1.60. T. N. 2.60 y 1.60.

Cine ROXY
Calle Comercio 853
Matinée, tanda y noche
**EL FANTASMA DE BARBA-
NEGRA** y **LAS CICATRICES**
Precios matí-
née 2.60. Tanda
y noche 3.20.

Cine MURILLO
Calle Linares. Telf. 52647
Matinée, tanda y noche
LA BATALLA DECISIVA,
largo metraje v colores, con
Robert Shaw. Precios 3.00 y
2.00.

Cine ABAROA
Sagárnaga 326. Telf. 50252
Matinée, tanda y noche
grandes dobles **TRAPECIO**
y **DEL INFIERNO A BORNEO**.
Bolivia en las Eliminatorias
del Mundial de Fútbol 1970.
Precios matí-
née 1.60 y 2.60.
T. N. 1.60 y 2.70.

Cine VARIEDADES
Parque Libano 898 Telf. 24071
Matinée, tanda y noche
OJO ESPIA y **EL BUCANE-
RO**. Bolivia en las Elimina-
torias del Mundial de Fútbol
1970.

Cine IMPERIO
Sebastián Seguro 985 Telf. 40451
Matinée, tanda y noche
ADIOS GRINGO y **POR
UNOS DOLARES MAS**. Pre-
cios 2.20 y 1.70.

Cine ESMERALDA
Santa Cruz 434. Telf. 52454
Matinée, tanda y noche
EL PLACER DE MATAR y
COLT 45. Precios matí-
née 2.20. T. N. 2.70.

Cine TRIANON
Plaza Murillo. Telf. 21320
Desde las 14 horas funcio-
nes continuadas: **MUCHA-
CHOS IMPACIENTES** y **DO-
MINGO SALVAJE**.

Cine AMERICA
Venancio Burgoa alto. San Pedro
Matinée, tanda y noche
GRANDES AMIGOS y **BUC-
KAROO**.

Síntesis

Un grupo de señoras se reunirá mañana para una tarde de juego en casa de Yolanda Calderón de Antezana.

Para despedir a Mónica Zeballos Muñoz, que próximamente se ausenta del país, da un té hoy Sylvia Zuazo Bascón.

Cumplió años Honoraria Dávila de Gutiérrez, con este motivo fue agasajada por sus amigas.

Celebraron sus Bodas de Plata los esposos Julio Mendoza y Carmela Claros de Mendoza.

Los padres de Ximena Condori Hidalgo le dieron una salteñada ayer por su cumpleaños.

Invitaron una cena en su residencia los esposos Federico Rojas y María Elena Crespo de Rojas.

En honor de Gustavo Iturralde Delgadillo y señora, quienes recientemente llegaron de Estados Unidos, ofrecen un cóctel el viernes los esposos Bruno Mercado y Ofelia Otero de Mercado.

Un grupo de señoras se reunió para un té costura en casa de Zoila Gumucio de Caba.

Cumple años hoy Ruth Martínez de Ostria, con este motivo sus amigas la agasajarán con un té en casa de Julia Elena Maldonado de Suárez.

INSTITUTO CULTURAL BOLIVIANO — ALEMÁN
Hoy a las 19:00 hrs. en el Instituto Cultural Boliviano—Aleman se llevará a cabo la proyección de la película de largo metraje "Der Letzte Sommer" ("El último verano") El ingreso es libre.

INTERACT CLUB
El sábado a las 19:00 hrs. en los salones del Club de La Paz, el Interact Club, Institución propiciada por el Rotary Club, ofreció una recepción para agasajar a la Delegación del Interact Club de Arequipa, que visita nuestro país en misión de confraternidad Perú—Bolivia.

COMPROMISO
Se ha formalizado el compromiso matrimonial de Irma Castro Landa y Plutarco Pantelis Montero. La boda se efectuará próximamente.

BAUTIZO
Con los nombres de Jorge Arturo fue bautizado el hijo de los esposos Solares—Gutrie. Fueron padrinos José Gotia y Ofelia González de Gotia.

ENFERMIOS
Recibe atención médica Blanca Gutiérrez de Lizón.

Mejorada Irma Valdez de Eguino.

Delicada Emma Terrazas de Fernández.

GENTE VIA ERA
Se ausentaron a Buenos Aires los esposos Jorge Lens y María Luisa Álvarez de Lens.

A Estados Unidos Eduardo y Teresa Delgadillo Vargas.

Retornó de Santiago de Chile Felipe Jordán Ibañez y señora.

De Lima Víctor Espinoza y señora.

A Nueva York Gonzalo Compadre.

Regresó de Lima Alicia Flores Barrientos.

De Río de Janeiro Betty Obispo de Sandoval.

El Menú de hoy

PATO ASADO CON NARANJA
Limpie muy bien un pato de un kilo y medio, páse limón por dentro y fuera. Descasque una naranja, colóquela dentro del pato y cosa la abertura con hilo grueso. Ponga el pato en una fuente para horno, enmandecada; agrégue una tacita de vino rosé y el jugo de un limón. Lleve a horno regular. Añada el jugo de una naranja. Aparte, corte en juliana la cáscara de la naranja, hierva en un poco de agua caliente durante diez minutos. Rocíe esta salsa sobre el pato. Una vez

cocido, retire de la asadera, cúbralo con salsa y sirva.

HELADO DE CAFE
Bata a punto cinto trescientos gramos de azúcar y las yemas de ocho huevos. Incorpóre luego medio litro de café bien concentrado y medio litro de leche, hirviendo de a poco. Lleve a fuego moderado, revolviendo continuamente hasta que comience a hervir. Tire, haga enfriar y lleve al congelador.

NUEVOS PEINADOS PARA LA MUJER MODERNA



ROMA (ANSA) Especial de Paola Bertí — En pantalones y con abrigos largos hasta el suelo, la nueva mujer adoptará en los meses próximos peinados muy femeninos para contrabalancear al aire masculino que inevitablemente asumirá con las nuevas prendas.

Los nuevos peinados propuestos en Italia y en Francia por los peluqueros más famosos del mundo aconsejan el corte corto o semilargo, con una larga cola sobre el cuello. La intención es la hacer aparecer más pequeña la cabeza femenina, que, según las nuevas leyes de la estética, deberá aparecer especialmente "suave", cubierta por bufandas o echarpes ajustadas y dentro de minúsculos gorros.

De esta moda surge la necesidad de los cabellos cortos, que de día serán más vivaces que en el pasado pero no excesivamente ondulados o rizados, como se usaba hace algunas temporadas.

El peinado tipo 1970 tendrá cabellos cortos cinco centímetros sobre la frente y largos cerca de diez centímetros sobre la nuca. Este es un peinado que rejuvenece y que marca la actualidad de la nueva figura femenina.

Junto a nuevos cortes sugeridos por ejemplo en Italia por Sergio Valente, por Alba y Francesca, por muchas otras, se aconsejan nuevamente las largas colas de caballo, las colas breves o los chignons. Para estas últimas se requieren cabellos lacios, peinados chatos en torno a la cabeza y sólo en ciertos casos con la variante de banditas lacias frente a las orejas.

Las hermanas Carita, al respecto, sugieren un peinado chignon sobre la nuca, de la que parte una larga cola. Raphael de Milán aconseja para la noche el toupet larguísimo, terminado con un nudo que llega hasta la mitad de la espalda.

Estos últimos son peinados románticos, particularmente indicados para los más jóvenes, que no tienen problemas con la edad. Los cabellos largos, en realidad, deberían ser aconsejados únicamente a las mujeres menores de 25 años. La cabeza redonda y lacia descubre no sólo la forma del cráneo sino que pone en relieve los rasgos principales del rostro, que sólo las jovencitas o las mujeres universalmente conocidas pueden permitirse revelar plenamente.

1970 impone nuevos cánones para la estética femenina en todos los sectores, pero sobre todo sugiere re nuevos peinados, estilos de real interés.

HOY VIAJARA A MILAN EL TEAM ESTUDIANTIL

BUENOS AIRES, Set. 28 (AFP).— El lunes próximo viajará por vía aérea con destino a Italia, el equipo de fútbol de Estudiantes de La Plata, campeón de América, que el 8 de octubre jugará con el conjunto de Milán, el partido de ida por la final de la copa mundial inter-

continental de 18 jugadores, lo integran, Alberto Poletti, Néstor Errea, Eduardo Flores, Eduardo Manera, Ramón Aguirre Suárez, Raúl Madero, Malbernat, Carlos Bilardo, Néstor Togneri, Eduardo Flores, Echeopar, Marcos Conigliaro, Juan Veron, Felipe Ribardo, Aldo Cremaski, Daniel Romeo, Pedro Verde y Christian Rudzki. El último no puede viajar, pues se aguarda un informe médico, se desplazará, Hugo Medina.

Dirigirá la delegación el titular de la entidad argentina, Mariano Moreno, y viajarán además el director técnico Osvaldo Zubeldía, el preparador físico Jorge Kistenmacker, y el kinesiólogo José García.

FERRO SUPERO 3-1 A SAN TELMO Y ES LIDER DE SERIE B

BUENOS AIRES Set. 28 (AFP).— El equipo de Ferrocarril Oeste ganó 3-1 por la undécima fecha del campeonato de fútbol de primera "B" a San Telmo, el otro puntero de la tabla, y pasó a encabezar las posiciones.

El triunfo lo obtuvo mediante dos goles penales en la etapa complementaria cuando el marcador se hallaba igualado 1-1.

En su parte Defensores de Belgrano goleó 7-1 a Estudiantes, Nueve de Julio superó 2-0 a Excursionistas y finalmente Arsenal ganó 1-0.

El Deportivo Español tuvo fecha libre.

El Ferrocarril Oeste encabeza la tabla con 16 puntos, seguido por Arsenal 14, Arsenal 12, Deportivo Español 10, Excursionistas 9, San Telmo 8, Chicago y Defensores de Belgrano 8, Estudiantes 6 y Temperley 5.



NESTOR ERREA.— Golero suplente de Estudiantes de La Plata. El bicampeón de América parte hoy a Milán—Italia para prepararse y enfrentar al Milán, campeón europeo, por la copa interclubes de fútbol.

MONZON RETUVO TITULO DE BOX

BUENOS AIRES, 28 (AP).— El campeón sudamericano de los medianos Carlos Monzón, de Argentina, retuvo su título al vencer por KO a los 50 segundos del sexto asalto al desafiante Monel Severino, de Brasil.

El combate estaba pactado a 12 vueltas y se realizó en el Luna Park ante 10 mil espectadores.

Monzón, nacido en Santa Fe y de 27 años conquistó su 54 victoria consecutiva en los últimos cinco años con una poderosa izquierda al mentón que paralizó a Severino al comenzar el sexto asalto y que complementó con un cross de derecha en el pómulo. El brasileño cayó sentado en uno de los rincones.

El árbitro inició el conteo una vez que Monzón se retiró a una esquina neutral y mientras Severino hacía desesperados esfuerzos por ponerse en pie.

El campeón brasileño alcanzó a colocarse de rodillas al llegar la cuenta a seis y se puso de pie en el momento en que el juez Hiram Núñez decretaba el nocaut.

Severino de 33 años nacido en Pernambuco, había realizado buen combate en los dos primeros asaltos trabajando en la media y corta distancia para evitar los golpes largos de su oponente.

CECILIA GUILLEN SE DESTACO EN EL SUDAMERICANO DE EQUITACION

Comenzó el torneo europeo de basket

Italia, set 28 (AFP).— Polonia 92 Israel 78 (primer tiempo 39/30). URSS 95 Hungría 63 (primer tiempo 44/30) y GRUPO B: Bulgaria 87 Suecia 70 (primer tiempo 45/35).

La amazona boliviana Cecilia Guillén no pudo clasificarse entre los primeros cuatro jinetes que disputarán el título sudamericano junior. En las pruebas anteriores acumuló 49.50 puntos y le faltaron 1.34 puntos para superar los 50.83 que totalizó el uruguayo Gustavo Calvo, montando Josin.

La amazona boliviana Cecilia Guillén no pudo clasificarse entre los primeros cuatro jinetes que disputarán el título sudamericano junior. En las pruebas anteriores acumuló 49.50 puntos y le faltaron 1.34 puntos para superar los 50.83 que totalizó el uruguayo Gustavo Calvo, montando Josin.

La amazona Guillén realizó muy buena labor superando a su compatriota Alfonso Rocha, con Quilaco, que fue descalificado totalizando apenas 5 puntos.

Detrás de Arturo Mingo, chileno, que se ubicó décimo en la clasificación individual estaban:

Francisco Galli, argentino, Alejandro Montani, peruano, Juan Rieckhoff, Puerto Rico, Joao Goncalves, Brasil, Luis Azevedo, Brasil, Jorge Lobel, uruguayo, Vincent Walbaum, Chile, Leonardo Mora, venezolano, Gonzalo Córdoba, ecuatoriano, y Alfonso Rocha, de Bolivia.

El título sudamericano junior será decidido entre los cuatro jinetes finalistas, a saber: Agüero, Andreína Ochoa, Gamboa y Calvo.

PENULTIMA FECHA

CARACAS, Set. 28 (AFP).— El jinete argentino Antonio Agüero con el caballo "El Tamao" ganó aquí la tercera prueba selectiva del tercer campeonato sudamericano ecuestre para jóvenes.

Los otros jinetes clasificados son: Andreína Ochoa, de Venezuela con Festival, Pablo Gamboa, de Colombia, con Macuco y Gustavo Calvo, de Uruguay, con Josin.

La prueba se corrió en cancha muy difícil, luego de un torrencial aguacero.

En la prueba se disputó el Premio de Naciones, y consistió en un doble recorrido sobre 14 saltos con estas características:

Altura máxima (metros) 1.20 altura mínima 1.10 espesor máxi-

Le faltó poco para ingresar a finales

mo 1.50 velocidad: 400 metros por minuto.

En el primer recorrido abandonaron los jinetes Leonardo Mora, de Venezuela y Gonzalo Córdoba, de Ecuador, mientras que el boliviano Alfonso Rocha fue eliminado.

El único jinete que cumplió sus dos recorridos sin ninguna falta fue el argentino Agüero, que se impuso también en las dos pruebas anteriores.

La clasificación general por equipos es la siguiente: 1.— Argentina 108,33 puntos 2.— Colombia 101,75 puntos 3.— Uruguay 71,83 puntos 4.— Perú 71,50 puntos 5.— Venezuela 70,25 puntos.

INDIVIDUAL

Al finalizar la tercera prueba, la clasificación general individual era la siguiente:

Antonio Agüero, Argentina, con El Tamao 71,8 Andreína Ochoa, Venezuela, con Festival 59,75 Pablo Gamboa, Colombia, con Macuco 53,00; Gustavo Calvo, Uruguay con Josin 50,83. Cecilia Guillén Bolivia con Pass—Partout 49,50 Marcelo López Ecuador con Ayacucho 49,33, Luis García Colombia con Dogmático 48,75 Carlos Merino Perú, con Bondadoso 44,25 Diana González, Puerto Rico, con Mafioso 43,25 y Arturo Mingo, Chile, con Guasimal 42,25.

NO PREOCUPA LA SALUD DEL EX-PUGIL J. LOUIS

NEW YORK, 28 (ANSA).— El ex-pugilista Joe Louis actualmente se recupera y salvo imprevistos continuará su actividad de árbitro en los próximos días.

(Texas), Oklahoma City o Tulsa (Oklahoma) y Joplin (Missouri) donde Joe Louis esta noche debía arbitrar un encuentro de lucha.

Las noticias contradictorias sobre las condiciones de salud del ex-campeón se habían originado por informaciones según las cuales su ingreso en el hospital "Henry Ford" de Detroit era debido a un grave colapso mental.

PILOTOS Y COCHES DE ITALIA EN ARGENTINA

BOGOTÁ, 28 (ANSA).— Los teams automovilísticos italianos "De Tomaso" y "Serenissima", participarán casi seguramente en la próxima temporada automovilística argentina.

En principio, fue logrado por el ex campeón mundial Manuel Fangio.

La casa "Tecno" presentará probablemente tres coches con Carlo Regazzoni y Nanni Galli al volante. La de Tomaso, uno de sus coches (pilotos: Ickx y Williams) y la "Serenissima" participará en la carrera prototipos con el 308 sport.

Manuel Fangio espera contar con uno o dos "Dino" que serán manejados por un equipo argentino, pero todavía no se ha comunicado al respecto. Los "Dino" podrían ser confiados al corredor italiano Ernesto Brambilla y a uno argentino.

La temporada argentina constará de dos carreras: la de prototipos del once de enero (con un total de 1000 Kms.) y la de F.2 del 18 de enero (con un total de 200 Kms.)

DUELO DE 30 DIAS EN ASOCIACION CANASTERA

La Asociación local de basket declaró duelo de 30 días como consecuencia del accidente de aviación en el que perdieron la vida los jugadores de The Strongest y otras personas vinculadas a las actividades deportivas.

A tiempo de lamentar la irreparable pérdida de su miembro activo, jugador y árbitro, Eustaquio Ortuño, se asocia al duelo que embarga a esta familia.

La entidad que rige el baloncesto en La Paz hizo llegar su condolencia sentida a todo el directorio y a la familia stronguista en el infausto accidente.

Además, ha hecho llegar pésame a todos los familiares de los deportistas desaparecidos en el accidente que enlutó al deporte nacional.

Finalmente, la Asociación invita a todos los deportistas hacer presentes en todos los actos fúnebres que se realizarán como homenaje póstumo.

UNANIME SENTIMIENTO DE PESA



La sede de The Strongest, en la plaza Obispo Bosque, con sus enseñas deportivas a media asta y crespones negros. Mucha gente visitó la secretaria atigrada para expresar su consternación.

DUELO POR UN AÑO EN THE STRONGEST

El directorio de The Strongest emitió el siguiente comunicado a raíz del deceso de los componentes de su primer equipo de fútbol. The Strongest tiene el sentimiento de comunicar a los socios, simpatizantes deportistas y pueblo en general la infausta tragedia en que perdieron la vida dirigentes, personal técnico y jugadores que conformaban el primer equipo de fútbol de la institución en el accidente aéreo ocurrido el viernes 26 del mes en curso en Lequezama.

Asimismo hace llegar su más sentida condolencia a los familiares de las víctimas y se solidariza con el dolor que les embarga.

El club The Strongest en asamblea extraordinaria ha resuelto:

- 1) Declarar duelo en la institución por el tiempo de un año.
- 2) Los restos mortales de los dirigentes, cuerpo técnico y jugadores fallecidos serán velados en la Basílica de Nuestra Señora de La Paz.
- 3) El día miércoles a las 10 de la mañana se oficiará una misa de cuerpo presente.
- 4) El cortejo fúnebre partirá a horas 11. Se invita cordialmente a todos los socios, simpatizantes, deportistas y pueblo en general hacerse presentes en todos los actos de homenaje póstumo preparados por el directorio del club.

La sección femenina debe hacerse presente en la secretaria de la plaza Obispo Bosque No. 1319 a fin de coadyuvar la labor de las diferentes comisiones que se han organizado.

APORTES

Otro comunicado atigrado dice: Se comunica a todos los socios, simpatizantes e hinchas del club The Strongest, que se está recibiendo aportes voluntarios en la secretaria de la institución para los familiares de los jugadores fallecidos en el luctuoso accidente de aviación ocurrido el día viernes último.



Mario Mercado, de Bolívar, en nombre de su entidad ofrece el pesar a José Luis de Aranguren, presidente de The Strongest, Bolívar ofreció su equipo para promover festivales de beneficio.

ENTIERRO SE LLEVARA A CABO EL MIERCOLES

Por acuerdo unánime de la asamblea extraordinaria de The Strongest, el traslado de los restos mortales de dirigentes, técnicos y jugadores caídos en Lequezama al Cementerio General se efectuará el miércoles a las 11 de la mañana. Una hora antes se oficiará misa de cuerpo presente.

MAUSOLEO

A petición de dirigentes atigrados, el alcalde Municipal, Hugo Suárez Guzmán, donará un terreno para que la institución gualdinegra construya un mausoleo en homenaje a sus caídos.

COMISIONES

La asamblea organizó cuatro comisiones: Recepción, Capilla Ardiente y Sepelio, Prensa y Damas.

La de Recepción se trasladará hoy a El Alto para recoger los cadáveres y trasladarlos a la Catedral, donde serán velados. La de Damas visitó ayer a familiares de las víctimas para expresarles su condolencia en nombre del directorio stronguista.

SEGUNDO DESASTRE QUE ENLUTA AL CONGLOMERADO AURINEGRO

El de Lequezama fue el segundo accidente en la vida deportiva de The Strongest. El primero se registró en 1953. Fue el 18 de enero, en la ciudad de Cochabamba, cuando The Strongest fue invitado a sostener un partido amistoso.

En un cruce de carretera y ferrocarril el auto en el que viajaban Esequiel Calderón, Eusebio Martínez y Domingo Ramírez, fue embestido violentamente, determinando la muerte de los tres destacados jugadores.

Registramos dos escenas. La primera (derecha) corresponde al entierro de Esequiel Calderón. El cortejo fúnebre partió del estadio departamental. En el sector derecho puede observarse a Serapio Vega, Paredes, Fernández.

En la segunda foto, (Izquier-

da) Calderón, Fernández y Savadreda, componentes de la línea media del equipo nacional que asistió al sudamericano de

1946 efectuado en Buenos Aires.

Hoy, como ayer, la institución atigrada está de luto.



SOLIDARIDAD FUE GENERAL

Unánime sentimiento de pesar que embargó a instituciones deportivas ante la trágica desaparición de la delegación futbolística del club Strongest.

Representaciones de las entidades más prestigiosas del deporte como también otras del barrio llegaron hasta la sede de la Institución Decana para sumarse al dolor que enluta a la tradicional institución paceña.

BOLIVAR

Bolívar se sumó al sentimiento de pesar que aflige a la institución stronguista. Ayer, sus principales dirigentes visitaron la sede atigrada para expresar sus sentimientos de pesar por el infausto suceso.

Mario Mercado y Luis Eduardo Siles, presidentes académicos de Bolívar, expresaron su más sentida condolencia a la Institución Decana a través de su titular José Luis de Aranguren.

Los directivos celestes como Bolívar, asimismo, que su primer equipo de fútbol está a disposición de la entidad afectada para organizar los encuentros que creyeran convenientes en procura de lograr fondos que beneficien a los familiares de los jugadores que fallecieron en el accidente.

MARISCAL SANTA CRUZ

Por su parte Mariscal Santa Cruz expresó su más sentida condolencia a la Institución Decana a través de su colaborador al club atigrado solidarizándose con la pena que aflige a la tradicional institución paceña.

Emilio Molina, presidente del club Militar, también llegó a las instalaciones gualdinegras para ofrecer a The Strongest "todo lo que sea necesario a fin de superar esta tremenda tragedia".

DEPORTIVO CHACO

Deportivo Chaco se solidarizó igualmente a la pena de la institución atigrada.

Ciro Zavala, presidente del club representativo petrolero, expresó los sentimientos del club en una declaración "el sentimiento de dolor que acojo a su entidad y a la familia boliviana", ofreciendo también toda la colaboración de parte del cuadro petrolero.

MUNICIPAL

El club Deportivo Municipal expresó su más sentida condolencia por la desaparición de los jugadores atigrados.

AL PRE